

政大通訊

第
五
期

專載

本會第一屆會員代表大會告全體會員書
會員代表大會致啟電三通

本會新聞

六則

母校新聞

二則

介壽堂活動紀要

三則

會員創作

齊浩山房詩存

陳昭華

介壽堂
管理處

本
會

各省市通訊

一個隆重的歡送會

張以富

劃時代的歡聚

金世培

江蘇通訊

劉夢麟

台灣通訊

游芳敏

會員動態

本刊專供本會會員閱覽勿轉贈他人

印
南
京
通
訊
社

本會第一屆會員代表大會告全體會員書 民國三十七年五月四日

當此行憲國大閉幕民選政府即將誕生之際，我政大同學會第一屆會員代表大會在京開會，檢討過去，策劃將來，其意義之重大，決非尋常會議可比，不特有關我同學會今後的發展，即對於本黨之再生與國家民族之復興，亦有密切關係。

吾人綜合來自各地代表之意見，莫不認為目前民族國家之地位，危險萬分，政治之貪污無能，國民經濟的頻於破產，固為當前的隱憂，但非不能挽救者，故吾人認為我國最大的危機，猶不在此，而在國內人心的惶惑浮動不定，不僅人民對於國家沒有信念，即黨內同志對於本黨前途亦缺乏信心，以致人民與政府脫節，黨員與黨員脫節，而共匪又懷有亡國必先滅國民黨之陰謀，視國民黨為其革命的對象，此種嚴重局勢，長此以往，若不設法挽救，則黨國破滅之禍，即在眼前，而我政校原為黨國培養幹部之最高學府，今雖改制，與普通大學無異，但其教育精神一仍舊貫，負有建國復興之神聖責任，而我先後畢業同學將逾萬人，散遍全國各地，不論黨政軍警機關，或文化教育金融社會事業，均有我同學服務其間，若能一本「親愛精誠」之校訓，加強團結，互相配合，在一個共同的信念之下，羣策羣力，攜手邁進，則不僅同學會之前途無量，抑且可為黨國開拓無窮之新生。副會長親臨致詞，亦殷殷以此為言，喻訓之餘，實益感吾人責任之重大。

我政大同學在各地服務，常遭受外來之阻力與困難，此乃不可否認之事實，預料行憲之後，黨派競爭必將愈演愈烈，我同學之處境，勢將益見艱難，此種困難之情形，以及同學內心之苦悶，均為吾人所洞悉。此次大會倘取各代表報告，亦莫不痛切陳辭甚至有聲淚俱下者，但事在人為，英雄雖為時勢所造成，但亦可創造新勢，只要我將逾萬人之間學精誠團結，共同努力，即使「相濡以沫」，亦能共同生存，何況吾人以萬人之心結成一共同的信念，自可克服任何困難。是故吾人竭誠盼望同學，各守崗位，分工合作，互相配合，共同注意事

義之發展，在社會上造成不拔之基礎，縱令政局千變萬化，我同學之地位，亦不致動搖。

惟在民主憲政之新時代，任何政見欲求其實現，必須有健全之組織，始能發生力量，必須有崇高的理想，始能吸收廣大之羣衆，大會有鑒於斯，特強加檢討，確立政治信念九條，茲特昭告我全體同學，以為共同努力之最高原則。（一）我們應有宏遠的理想，偉大的抱負及政治家的風度，來拓展我們的前程。（二）我們應該自發自主自信自勵，不妄自尊人，亦不妄自菲薄，以自己的意志，來把握自己的命運。（三）我們不為現實所困，不為世俗所矯，但我們也不徒存浮泛的幻想，而應篤信實踐，於本位工作上，謀學問事功的開展。（四）我們處此科學時代中，應該隨時代前進，經常閱讀新出刊物，以補充新知，才能站在時代前面，而不為時代所拘。我們要發揮謙和的風範，以爭取社會同情，以忠誠的態度，化除社會的「阻力」，增加我們的「助力」。（六）我們要發揮守法負責的精神，善盡我們的天職，不盲從他人，更不俯仰隨人。（七）我們必須養成服從多數的習慣，接受團體的約束，絕不以個人的利害而破壞團體行動。（八）我們要互相了解，互相尊重，互相尊敬，互相扶持，絕不彼此排擠傾轧而損傷了我們崇高的友誼。（九）我們要以孤臣孽子的忠貞精神，來徹底實行三民主義，從個人私生活以至於居官任職，都不得有虧於主義，其有投機作弊以求榮，貪財枉法以圖利者，我們應共棄之。

以上諸端，深願我全體同學，共同信守，切實力行，以發揚本校一貫之優良傳統精神，而完成戡亂建國之偉大使命。

會員代表大會向會長蔣公致敬

國立政治大學同學會會長蔣鈞毅奉校成立廿念一載春風所被數近萬人時念作育之德彌切仰戴之忱茲值會員代表大會之期欣逢鈞長榮膺首任大總統之選塗國家中興之業奠民主永世之基固邦共仰海海同欲會員等奉推出席議代表全體會員向鈞長致至誠之敬賀伏維垂察廟宇崇安國政立政治大學同學會第一屆會員代表大會叩（卅七）京會

辰冬印。

會員代表大會向副會長致敬電

國立政治大學同學會副會長陳鈞鑑我公襄贊會長綠攬命務辛勤勞則賢明領導凡列門牆間不惑誠茲當行憲伊始本大會集議首都同爭賴此精誠之訓並圖修齊治平之功謹電致謝叩崇安國立政治大學同學會第一屆會員代表大會印（卅七）東會辰冬印。

會員代表大會向顧校長暨全體教職員先生致敬電

國立政治大學校長續井請轉全體教職員先生賜鑒母校創建迄今已逾念年歷盡艱屯絃歌未歇改制以後規模益宏承先啟後仰鑑教之峰施無往知來期鑒於遠賢茲當行憲伊始本大會集議首都加強團結期收載建速效以報母校栽培斗山在望倍切欽崇肅電致敬并祝健康國立政治大學同學會第一屆會員代表大會印（卅七）東會辰冬印。

本會新聞

▲本會舉行第一屆會員代表大會

本會第一屆會員代表大會，經于四月底籌備就緒，於本年五月一日七時半在介壽堂隆重開幕，為期四日，計到會員代表石繼夫等一百零五人，列席同學汪茂慶等二十三人，母校顧校長一樵，校務委員戴李陶曉東，蔣經國等先生及指導委員胡次威高人言先生。

均先後演說，分別致詞，語多勉勵，大會票選周異誠方青儒張金鑑王慕曾黃懋材徐寶圃吳肇儀等七同學為主席團，并由主席團提請任命孫雪屏同學為大會秘書長，吳青同學為副秘書長，分聘本會服務同學何心石等為職員，組織秘書處。會議進行，極為順利，全場空氣，緊張熱烈，大會主要工作，可分四項：（一）本會執監委員會，母校畢業生指導部，本會附屬事業機構及各地通訊處工作報告與檢討，（二）討論本會會

章(三)討論工作方案，(四)選舉理監事，至五月四日
上午十一時三十分舉行閉幕式，所有經過詳情，業經
本會編成大會記錄，即將分送本會理監事各地分會負
責人及有關方面云。

▲會長召見大會主席團同學

本會第一屆會員代表大會開會期間，會長蔣公中
正因公務過忙未克親臨賜訓，惟對會務甚為關切，乃
嘱由 蔣校務委員經國通知本會常務理事周異斌同學
，約定本月九日上午十一時召見大會主席團之七同學
，屆時方齊備同學業已離京，乃由周異斌黃懋材王慕
曾張金鑑吳望復徐實周六同學前往主席官邸聆訓，會
長垂詢會務及母校畢業生指導部工作甚詳，且指示今
後同學努力方向，勉勉有加云。

▲本會常務埋監事及職員均經推定

本會第一屆理監事經第一屆會員代表大會選出後
，旋于五月四日下午八時在介壽堂化雨軒召開第一次
聯席會議，公選周異斌黃懋材汪茂慶徐實周葉青王慕
曾楊德文張金鑑趙葆全等九同學為常務理事，邱有珍

彭善承董載黎曹聖芬沈長泰等五同學為常務監事。復
於常務理監事第一次聯席會議推定黃懋材同學為祕書
長，孫雪屏同學為秘書，並由前任執行委員會造具移
交清冊，推定沈常務監事長黎鑑父。題目交接簽事。
內部人事亦正着手調整，俾臻健全，藉圖工作發展云
。

▲會長於校慶節就總統職

本會與母校舉行，盛大慶祝。

五月二十日為母校二十一週年校慶，適逢會長兼
名學校長蔣總統就任大典，母校特合併于是一日午後三
時半舉行盛大慶祝，出席全體師生及在京畢業同學近
二千人，校務委員陳果夫程天放先生等及美籍名教授
龐德博士均參加，蔣會長并頒贈親書之立軸祝詞，詞
曰：「謹致重學，為國成賢，人道教政，於斯萬年。
」蔣校長誠邀於席間根據校務委員會議決定以「天下為
公」獎章五枚，分贈在校服務廿年之趙蘭坪與石孚兩
教授，及在社會服務以績優異之畢業生李先良馬紹武
兩同學，贊美教授龐德博士，校委陳立夫，程天放陳
果夫諸先生贊頌德教授先後致詞。顧校長於宣讀在校

服務二十年十五年十年以上之教職員校工名望後，并報告學校當局已分別加發四個月，兩個月，一個月，薪金，以示嘉獎之意，至五時始高唱校歌散會，校方為慶祝總統就職，特請曾繪贈美總統羅斯福百幅圖之張善子教授，繪製孔雀芙蓉圖一幅，連同母校全體師生題名獻詞一帙，一併于當日下午二時呈送總統。本會於校慶日下午六時，在介壽堂舉行慶祝母校成立二十週年紀念會，會長蔣公就任總統大典大會，到在京會員約二千人陳副會長吳天放等均蒞臨致詞祝賀，陳校務委員立夫程校務委員天放等均蒞臨致詞祝賀，會後公演平劇遊龍戲鳳及話劇春暖花開助興，至晚十二時許始盡歡而散。

▲校慶節尊師重道紀實

(一) 校慶前一日正午現在母校服務會員，在介壽堂歡宴母校顧校長陳副會長及在校執教年資最久之趙蘭坪陳石孚蘇孟武三先生，藉示崇敬，共到會員八十餘人，會長申除蘇先生不在京區外，餘均準時赴席，一時觥籌交錯，賓主盡歡而散。(二) 本會於校慶前機原有之教師基金本息，並另籌國幣六千餘萬元，購備

各色美點校慶日由在會服務同學分送母校服務十年以上之教授職員，略表敬意。(三) 校慶日本會製備精美簽名致敬簿四冊，陳列大會場前，由到會會員分別簽名，恭向會長及在校執教最久之趙蘭坪陳石孚蘇孟三先生致意，並於次日分呈存念。(四) 校慶日本會及各省市通訊處紛紛函電，會長兼名譽校長，校長，及母校老教授陳石孚趙蘭坪蘇孟武先生致意祝賀，其寄由本會轉呈者，並已彙抄呈閱。

▲人身保險合作社籌備成立

本會倡辦之人身保險合作社，已于本年五月四日在介壽堂召開成立大會，計到個人社員二四〇人，法人社員代表廿五人，當由籌備委員會趙主任委員葆全主席，報告該社成立意義，陳總幹事岩松報告籌備經過，社會部代表王世穎氏致詞訓勉，討論社章及業務計畫各項；並推選壽勳成等四十五人為理事，周異城等廿一人為監事，該社并于同月十九日舉行第一次理監事會議，互推趙葆全王世穎王慕才仲羅浦汪茂慶陳岩松張振華黃懋材傅奎良駱美中胡哲聲等十一人為常務理事周異城李耀西張金鑑彭潤斐等五人為常務監

事，嗣由當務理事推定趙保全爲理事會主席，常務監

事推定周異斌爲監事會主席，即事會復聘請陳岩松爲

總經理孫雲辟爲協理，畢昌祐爲理事會秘書，積極進

展工作，預定最低股款金額爲壹百億元，截至五月底

止已認購者達九十三億元，繳款者達五十六億元，聞

該社將于本年七月三日國際合作節正式開業云。

介壽堂活動紀要

▲各種展覽會相繼舉行

自五月五日起中央通訊社及申報館先後在該處大禮堂休息室舉行國民大會及第七屆全運會照片展覽，又安徽省立涇縣勞作師範學校於五月二十八日起亦在該處禮堂休息室舉行勞作物品展覽會，觀眾甚爲擁

擠云。

母校新聞

▲新設院系計劃在呈核中

大通

▲母校分設院系計劃經送教育部批三院中包括系

組計法學院內分法律外交、司法三組；政治經濟學院內分政治學經濟學地政學三系；文學院內分中國文學、歷史學哲學新聞學教育學五系文大體可望核定云。

▲暑期招生

外按照前列各學系組在呈核中除司法科不招生

慶成都昆明蘭州台北福州迪化等十二區共招新生三百

名七月廿五至廿七日報名三十一至卅一日考試一俟計劃

核定即將印發招生簡章云

▲立法院召開第一屆行憲委員會議

管理處招待忙

行憲第一屆立法院委員會議於五月八日起，假國民大會堂舉行，該處負責招待立委住處，估極忙碌，迨正副院長產生，新立法院成立後復，將該處白鶴樓全部包租，專供立委住處，合同已於五月二十八日簽訂。

▲平劇公演一度暫停話劇音樂會相繼上演

天氣漸熱，該處平劇公演暫停，五月十四日起改

由新生票社公演「春暖花開」三幕喜劇十天，二十九日晚復由黃友葵教授基行音樂獨唱會一次，自三十起銀行業同業公會聯誼會復在該處公演平劇二天。

會員創作

養浩山房詩存

京闈校士次伯稼先生韻並呈

陳昭華

惺公典試委員長
華林官憲共寄黃兄有高吟破案蒼黃求賢勞遠夢紅綫
分餅憶先賢會看招贊調元氣定有英才蔚國光漫道雲煙
紛過眼幾番掩卷費慨嘆

涵初部長新畫出峽圖歌次陳祕書曼若均

赤甲白鹽相向起中間萬派來江水題詩絕似元和問不獨
腳成菱子美劍外三秋避地來揚舲絕泝莫哀哀蕭索偶從
二酉入鐘頭猶記五丁開蜀江自古饒詩意假丹青添韻
事山樓紛蝶戀斜陽策客行吟空頤領數十里有屈原田宅
靜深漸見巫山高萬壑爭流逸興豪蒼松挂壁挾寒氣靜對
勞形即秋聲艱難苦澀叢路幸有林泉邀客住嘉陵江畔

石盤陀退食委蛇看雲樹由來天險數巴中劍閣巒關故自
雄玉壘空飛夏綠峨眉橫翠綴秋紅屢心每逐東流去客
衣恰是風飄飄煙漠漠不懷歸夢回每到曾遊處荆棘銅
駝恨可知亡秦三戶復奚疑臥遊喜對營邱畫喚喚如聞太
白詩風急天高鷹隼疾明歲樓船浮峽出會將跨海斬長鯨
后羿雄心同禪日三峽風雲萬象森江濤浩蕩猶今玉堂
此日對清絕寫我征蓬萬里心

各省市通訊

一個隆重的歡送會張以富

貴州省政府改組的消息，不知謠傳多少次了，但都沒有實現這一次卻和從前不同，傳說的人還不怎麼多，報上便將實情突然披露，晴空霹靂，使得每一個貴州人和每一個和貴州有關係的人，都懷着一種異常的情緒，因為楊主席是一個質朴的行政首長，三年來在貴陽市的建設，確是昭昭在人耳目，因此，貴陽答異徵安話別的酬酌，風起雲湧，一時遍及全城，正如江漢的浪潮，越來越湧，亦如曠野的烈火，越燒越熾

要達最高點，每個人的心，都非常跳動，每個人的情緒，又是那麼失常，別情離緒，如青紗般地把人們罩着了。政大同學覺得楊主席是母校聘請兼任政大在黔服務同學的指導委員的，三年以來，多蒙指導，問切，獲益實多，一旦告別，大家都不能勝其依依之感，自當有所表示，以茲答謝，爰經在省同學，一致決議於四月九日正午十二時，假座貴陽招待所，舉行一個隆重的歡送會，聚餐歡送楊主席兼我們的指導委員，事前把一切的通知和請柬發出了，并且也準備好了，期待着歡送會期的到來。

四月九日，正是暮春天氣，日麗風清，氣候宜人，約莫十一點鐘光景，同學們便陸續地走進了招待所的庭院，似散步，似遊春，在雜花叢中，在芭蕉葉下，態度瀟灑，言笑自如，互相握手，彼此談心，親愛，督導管教，可以說是不遺餘力，使得我們同學在工作上稍稍有點成績，得免限越。我們的老師——指導委員，對我們同學教導指示，愛護關切，使我們為人對事的經驗，都有長進，社會地位一天天的增高，我們無論就公讀就私情，我們都非常感激。現在國家為了要安定西南，還調主席坐鎮組織西南的重慶，主席不

點首示意，連說謝謝，隨即攝影，在招待所門前，主席和來賓坐在前排，同學們一層一層地站立在後，攝影完畢，即魚貫進入禮堂，坐次是U字形，賓主分坐，濟濟一堂，首由貴州通訊處主任幹事現任合作事業管理處處長擔任同學代表致歡送詞，原詞如次：

「主席各位長官各位同學，今天我們政校同學歡迎主席楊榮澤，並請各位長官作陪，我們感覺到有許多的話，要趁此機會盡情嘮吐。我們政校同學在貴州一共有有一百一十個人，十分之八都是主席的部下，主席兼我們的指導委員，就是我們的老師，三年以來，我們的長官——主席，對於我們同學提攜培植，督導管教，可以說是不遺餘力，使得我們同學在工作上稍稍有點成績，得免限越。我們的老師——指導委員，對我們同學教導指示，愛護關切，使我們為人對事的經驗，都有長進，社會地位一天天的增高，我們無論就公讀就私情，我們都非常感激。現在國家為了要安定西南，還調主席坐鎮組織西南的重慶，主席不久就要榮行了，我們追隨主席三年，實在不勝依依之感，我們內心的留戀，實在要有所表示，爰經在省同學會商，決定要歡送主席，外縣工作的同學，來不及

都來參加，就推定三區專員歐先哲同學，貴定縣長吳庭芳同學，平塘縣長李文安同鄉，金沙縣長譚永年同

學，關嶺縣長段成良同學為代表，起來參加歡送，我們除了預備一點粗菜，一杯淡酒而外，我們還請主席

同各位長官和我們同學共攝一影，以資紀念。并由全體在黔同學簽名紅綢，以當鑰匙敬獻，聊表我們感謝

和依依之情。主席在黨國的功勳，大家都知道，在貴州的政績，更是有口皆碑，用不着我們來多所贅揚，

主席對人的誠懇，做事的熱忱，革命的作風，青年的勇氣，使得我們同學十二萬分的崇敬，主席教導我們

，要我們新，要我們日新又新，要我們勤，要我們切

通，實地動，要我們振作朝氣，要我們努力工作，以服務社會報效國家，我們感覺得好像是在學校裏讀書的時候

，校長將訓示我們的一樣。我們正在身體力行，現在

主席要走了，主席所說的這些話，我們要永遠的保持著，繼續不斷的身體力行，以期工作更有成績，鍛鍊成更有用的人才，準備負重大的使命，報效黨國，庶可報答主席的厚愛。主席說希望部下不要隨個人遷調

而懈怠工作，乃至辭職，要為國家民族作想，努力工作，我們政校同學決定遵照主席的指示，雖然我們不

能隨主席到重慶去，但是我們的同學，分佈全國各地

；在重慶的同學比在貴州的還多，我們學校一定繼續聘請主席做指導委員，指導他們，他們一定像我們貴

州的同學一樣，服從主席，為主席效勞，等於我們貴州的同學這樣主席去重慶服務，我們希望主席待他們和待我們一樣好，以後如果我們需要到重慶工作，我們誠懇的希望主席仍舊任用，繼續培植。在貴州除了

主席指導我們之外，各位長官對我們的同學都非常愛護，我們非常的感謝，過去我們很少機會一表孝敬感

謝之意，今天特別趁此機會請各位長官來陪主席，籍表崇敬感謝各位長官的意思。主席去了，我們實在依

依不捨，我們只有依照主席過去的一切指示，努力工作，以成績來報答主席，我們更誠懇的希望主席以後繼續給我們的訓示。」訓畢，全體同學起立舉杯共祝

主席兼指導委員楊政躬康泰，德業日隆，停杯後，掌聲發自來賓座，旋即全場雷動，謝同學隨即持全體同學簽名錦旗一面，在對服務同學名冊一本，大學部第一期黃豪同學新著中國地方行政二言冊，上前敬獻，

主席欣然接受。

旋請指導委員訓示，他慢慢起立，停了一下才開

始說話，其詞云：「今天我來參加這個盛會，使我非常感激，同時也有很多感想，並與各位共事三年有餘，覺得各位同學都非常努力，非常進步，大家同學所負責任，都擔任愉快，各守崗位，各自努力，對於貴州政治上的貢獻，非常重大，省政推行，所賴良多，這的確是蔣校長教育各位同學應有的收效。我認為貴州是很慶幸的，我很領和各位同學長處，以期有所建樹，但因奉命他調，心裏很難受，因為貴州是好地方，是有為的地方，所謂有為，也可以解釋為有的事情作，我個人覺得最苦的是沒事可作，最快樂的是忙，在這有事可作的苦惱，我可以忙碌地過日子，加以人和，大家同心協力，結果果然很好，更覺欣慰，一旦離別，悵惘倍增。不過各位同學在貴州政治上是一個重心，你們都是中堅分子，今後工作更多，有的是工作可做，個人的離去是無多大關係的，而且重慶和貴州相隔不遠，我們可以聯繫，精神永遠不會分離，可以說我們永遠是在一起的，在此分別之前，我只希望各位同學發奮努力，更有建樹，更有成績，以報效元首，報效國家。」詞畢，掌聲雷起，指導委員舉杯向各位同學健康。

繼謁母校教授現在國立貴州大學校長張延休先生代表母校對主席兼指導委員三年以來對同學指導扶助之熱忱，表示感謝，並對全體同學予以訓勉，其詞略謂：「我與楊主席初次見面，是二十四年在安順，在未見面之先，總以為楊主席是一個普通軍人，等到見面以後，才認識楊主席是一個思想深刻，生活標準，能够實行總裁指示的人，第一他能接近一般民眾，對社會了解非常清楚，所以他的部下，尤其是我們政府的同學，由省到縣，均無官僚習氣絕不把自己與民衆隔絕，確有『政通人和』的精神，把全省活躍起來，向進步的方向前進。其次楊主席很重視學問，看得起知識份子，把知識應用到社會政治各方面，本黨總裁在國在黨所主張的，所提倡的，楊主席最能辦到，最能實行。第三楊主席是一個重力行的人，從實踐中求真理，也值得我們欽佩，的確應該學習。第四在這戡亂建國工作展開之際，川黔的地位更形重要，重慶為川黔樞紐，主席調渝，想必重視將付以更重大之使命，不僅治渝，並且是要為西南的屏障，所以我們說主席雖然調渝，事實上是沒有離開貴州的，我們只希望今後川黔渝的聯繫，得主席的領導，更增密切，以為

建設西南的柱石。我想在匪患未平以前，楊主席是不會消閒的，我們政校同學，也應該自勉，在三民主義未實現以前，也不要希望消閒，今天我站在一個政校同仁的立場下，對楊主席指導我們同學的熱忱，表示感謝，並希望我們同學努力服務，造福人類，共求三民主義新中國之實現。」詞畢，大家鼓掌，張先生舉杯祝大家康健，大家同時回敬。

總觀全場情緒，非常熱烈，賓主百餘人，且食且飲，且言且笑，時有三五同學，結伴飲酒，東西走動，杯樽共舉，會場情趣為之增加不少。而且西餐每份纔二十萬元，價廉物美，花樣繁多，大家得以盡興，只出二十萬元份金的同學，多以分担太少為歎，活潑一點的同學，則開玩笑似地說道：「值得！值得！」笨拙不已。……時許嘉歡散會，同學們列隊送別，主席兼指導委員頻頻點頭稱讚，隨即登車，實不勝其依依。其餘來賓，亦紛紛言別告辭。

期五第 大通訊 政

劃時代的歡聚（政大平津冀同學聯誼會）
全世培

政大同學會，天津分會，在五月十六日，發出

列通知（上略）經與北平方面接洽決定在五月廿日會同北平市，和河北省的同學，在那天作一次盛大的聯歡，並藉以慶賀。校長就任大總統，和母校的校慶。這含有三重意義的旅行，務希學長在百忙中，撥冗參加！願不必顧及到是否放假，因為這次聯歡，是北方同學劃時代的行動，並且在這次旅行中，還有很重要的問題要研討磋商。行程是五月廿日上午七時半，在東車站集合，廿一下午回津，詳細辦法，在火車上報告，當然早回來或晚回來，仍可行動自由，旅行費自應照算，多退少補。廿日，這一鋼鐵大而齊度歲的日子，這一天上午七時許，我們一行廿五人，自二二期，以至於才由母校畢業的同學們，在一起談及在接連聞雅事，回味過去，瞻望將來，都有無限愉快。

遠遠的北平東站在望了，車身由飛駛而轉緩由緩而停止。在北平東車站月台旁，在平同學代表們，早已等候多時。其中有平市府王會計長，地政局張局長，以及其他同學。大家熱烈握手寒暄之後，便驅車往中山公園，太廟，景山等地遊覽，故都的景色。久

處在商埠中，車馬喧譁環境裏的在滬同學，一旦置身於蒼松翠柏，綠瓦黃牆的宮庭之中，覺得心身清靜，耳目一新，故宮的堂皇，典雅的古代建築，給人們一種莊嚴肅穆偉大的印象，與那十里洋場風味，大有不同！

廿日十二點鐘敲過之後，歐美同學會華美的大廳中，二百個同學，開始了慶祝校長就任民國第一任大統，和母校成立二十一週年校慶的盛大餐會。大家向善和藹可親的校長玉照舉起了葡萄美酒。

次

張同學道純，不厭求詳的列舉出同學們應當奮鬥的途經，接着何指導委員思源，以率直坦白誠懇的語調，要大家一心一德，擁護國民黨，擁護中央，擁護我們的會長，蔣太總統。再其次是平津河北以及東北及南京來的同學分別將他們所聞所見，及其所感，清晰的向大家說了出來，夕陽將下的時候，結束了這次歡會。

次日，一個初夏清晨，我們在津同學，得到北平同學會的種種幫助與便利，乘坐一輛舒適華美遊覽車，在平西的平坦的汽車路上向西飛奔，正走到俗名叫萬牲園，現在叫「農業實驗場」的門前，忽然山西邊

過來三輛汽車，車上的人，向我們擺手並且喊着：「八路到了玉泉山了！」司機手忙腳亂的停住車，徵求大家的意見，前進或開倒車，在經過大眾考慮之下，便下車到寶清場內略為參觀，一面向西郊探問情報，在園中遊覽了一個鐘頭，向西郊電話，也沒有打通，但大家一致決定，要本着我們校長大無畏的精神，決不半途而廢，勇往的開車前進。

經過一個小小市鎮——海淀——車在頤和園門口停住了。門前形勢雄偉，小販們安然作着生意，一片太平氣象，並沒有任何的騷動。大家魚貫入門，登上了寶殿，因為時間所限，只能走馬觀花式，擇要參觀。號稱為帝王家的享受，如與現代化家庭相比較，也不見得怎樣安適。四方的硬木椅子冰冷的玉石桌面，以及光線不定的太房子，除去多了寸些金鑑玉盤古代的陳設而外，並不適合於現代衛生條件，足見時代限制，人不能勉強超越的。

在大殿前留影之後，兩隻小船，載了這一批遊客，在昆明湖中蕩漾了一個鐘頭，結束了這一次美滿的園遊，這一次對時代欣欣鼓舞可慶祝的校慶，與蔣大總統就任的日子，遇列一起，就是昭示給我們同學

，要負起實施憲法，擁護總統，實現三民主義憲政的重大責任！

江蘇通訊

劉夢齡

同學趙景中劉古桂姚慎機三人參加蘇省本屆

縣長考試錄取。

蘇省三十七年底縣長考試，經於本月五月十五日舉行，考試地點，假鎮江西府衙女子職業中學內，參加應試者，計共為一百零五名，吾校在蘇畢業，同學參加考試者，不乏其人，二十日考試完竣，經典試委員會評閱試卷結果，於五月廿一日下午四時發榜計正式錄取李觀榮居恩安張子銘趙景中劉古桂姚慎機等六人，據查明後三名均為吾校畢業同學佔錄取名額二分之一，亦一榮幸事也茲悉趙景中係江蘇江陰人高通訊

大學部八期畢業現任蘇財政廳科長，姚慎機鎮江人高等科七期畢業現任蘇省教育編審，三同學縣長考試錄取消息遍傳後，其餘本省服務同學聞之亦莫不喜形於色云

台灣通訊

游芳敏

五月廿日為母校第二十一週年校慶紀念日，欣逢名譽校長兼會長蔣公榮膺首屆行憲總統，今天在首都舉行就職大典，我們都懷着無限愉快興奮的情緒，來迎接這一個偉大的日子。

除了參加台灣省各界慶祝總統就職典禮大會以及其他公共慶會之外，旅台同學特於今日下午六時假台北市新生活俱樂部，凱歌歸慶舉行節約聚餐會，並恭請母校教授蕭孟武老師蒞臨開講。首先由陳主任幹事會報告出席第一屆全國會員代表大會經過。報告畢，全體同學起立舉杯向蕭老師致最崇高的敬意。同學們對於蕭老師服務母校逾念誠，慈惠教育，著述等身，備效無限的敬仰。乾了杯，接着就是蕭老師的訓誨，他勉勵我們今後必須發揚親愛精誠的校訓，為共同事業及國家前途而奮鬥。同學們都興奮極了。春風再坐，師生之睦，給我們心靈深處一種新的啓示。我們雖然竭誠地歡迎蕭老師繼續居留台灣，不斷的給我們指導，但是為着母校前途的發展，大家誠懇地籲請蕭老師早日晉京，重返母校。為要蕭老師立刻應我們的請求，我們情不自禁地流下希望的熱淚，蕭老師感動極了，在莞爾微笑之中，似乎已經接受我們的呼

續。

我們繼續討論今後努力的動向，大家都願意致力於經濟及社會文化事業的建樹。台灣目前是一個安定的地方，有良好的環境。我們必須發揮我們的優點，就是刻苦，耐勞，廉潔，服務的美德，為創造事業，改造社會而奮鬥。

為加強旅台同學的聯繫，今天決定了編組的辦法，原則是依照服務地點及機關分成小組，每組至少不得少於三人，互推一人為組長，旅台同學截至目前為止共計一百廿四人。其中在台北市服務者八十二人，其次為高雄縣計十五人，復次為台南，台中，新竹，基隆，宜蘭等縣市，均有服務同學。以機關分，則以在省地政局服務者為最多計十七人，其次為陸軍訓練司令部，計十二人。其他則服務於省府所屬機關，各縣市政府，農業事業，法院，報社，此外尚有律師，會計師各一人。接着就談到討論母校本屆畢業同學有若干人擬來台服務的問題。報我們的預計，在廿人以內，工作介紹是不成問題的。我們竭誠歡迎新畢業的同學來台共同服務，惟人數須視工作機會而定。

最後，通過致電文四通，係上會長蔣，副會長陳

，校長頤，賢在母校服務逾廿載之陳石孚，趙肅坪二位老師。
散會的時候，已是晚上九時半了。

會員動態

高成善 烈校 濟南中央合作金庫山東分庫副經理
錢江 高三 中央合作金庫設計處專員

楊培齡 大十 雲貴區貨物稅局合計之純
周伯光 大十二 湖南省黨部組訓組長

陳鴻猶 大十二 中央合作金庫甘肅分庫技術專員
楊峙 普五 湖北省財政廳觀察

宋同綱 地專三 湖北省財政廳觀察

編者

本會改組期間人事略有更動以致第四五兩期通訊延未編成今趕編一併付印尚希讀者諒之

4/2-8 喜好(生活用) 8307,000.-
 4/2 # (生活) 640,000. 9,000.-
 3 " (生活) 124,018.00 - 3,8000. } 91,000.-
 4 " , 24 @ 8000 - 36000
 5 " , 13 @ 2500 - 28,000

133,000.
 12,000.-
 7,6000.-
 180,443,000.-
 17,000.-
 846,9,000.
 839,3,000.-
 141,000.-
 393,000.-
 307,000.
 385,3,000.
 381,6,000.
 41,648,6
 307,000.
 307,000.